Carpanlar Katlar
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Yukanda verilen karede boyall olan kare disindaki karelere bir basamakli asal sayilar ikiser defa yazilacaktir. Bir
satir ya da sutunda ayni asal sayi yalnizca bir defa bulunacaktir. Bir satir ya da sutunun basinda bulunan sayilar,
0 sutun ya da satirin basinda veya sonunda bulunan sayilarin asal carpanlaridir.

Buna gore A sayisi kac olabilir?

A) 105 B) 140 C) 175 D) 210

Ayse, arkadas! Elif'e belediye otobusu ile gidecektir. Ayse, hangi otoblse binecegini sorunca Elif, otobus haté
numarasi ile ilgili asagidaki bilgileri vermistir. |

e Otobusun hat numarasinin en kiiglk asal ¢garpani 3, en buyulk asal ¢carpani 7°dir.
e Otobusun hat numarasinin pozitif carpan sayisi 12 tanedir.

Ayse, Elif'e gitmek icin asagidaki hat numaral otobuslerden hangisini kullanabilir?

A) 150 B) 315 C) 567 D) 693

| 8 @ Yeni Nesil Matematik Soru Kitabr e Paime Yayinevi©




Kelay

Say gir

Girilen sayinin pozitif carpan
sayisi tek sayisi mi?

Evet Hayir
Girilen sayinin asal carpanlarinin Asal carpanlarinin toplami sayinin
toplami asal sayl mi? boleni mi?
Evet Hayr  Evet Hayir
A C_lkls & Clktg 3. Cikis 4. _Olkls

Bir bilgisayar programinin ¢alisma algoritmasi yukarida verilmistir. Bu bilgisayar programina sirasi ile 36, 48, 60
ve 72 sayilari giriliyor.

Cikislardan hangisi girilen sayilardan herhangi birisi icin kullanilmaz?

A) 1. Cikis B) 2. Cikis C) 3. Cikis D) 4. Cikis
4.
?
e A otobusu 120’nin, B otobusu 150’nin boélenleri olan durak numaralarinda yolcu indirip bindirmektedir.
e Erol evine gidebilmek icin her iki otobusi de kullanabilmekte, her iki otoblsin de birlikte durdugu son durak-
tan 6nceki durakta inecektir.
¢ Musa, evine gidebilmek icin sadece B otobUsunu kullanabilmektedir. Erol kendisi ile B otobusine binse idi
Erol’un indigi duraktan bir sonraki durakta inecekti.
e Recep evine gidebilmek icin sadece A otobusunu kullanabilmektedir. Musa’'dan daha buyuk numarali inebi-
lecegi en klclk durak numarasinda inecektir.
Buna gore Recep’in evine gitmek icin inecegi otobus durak numarasi kactir?
A) 24 B) 25 C) 30 D) 40
10




0.
Huseyin Dede, bayramda torunlarinin her birine esit sayida ve 4’'ten fazla ¢ikolata ikram ediyor. Huseyin Dedenin
altidan fazla torunu vardir.
Buna gore, Huseyin Dedenin torunlarina ikram ettigi toplam cikolata sayisi asagidakilerden hangisi ola-
maz?
A) 35 B) 51 C) 65 D) 91
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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4 carpanlilar
Bir matematik fuarina 40 firma katilmistir. Katilimcilarin Grdnlerini satmalari icin 10’arll 4 bélim olusturulmus-
tur. Firmalara; pozitif carpan sayilarina goére gruplandirarak birbirinden farkh verilebilecek en kiucuk numaralar
verilmistir. Firmalar, pozitif carpan sayisina gore 2 carpanlilar, 3 carpanlilar, 4 ¢carpanllar ve 5 carpanlilar olarak
gruplandinimistir. Ornegin 4 carpanlilarin numaralan 6, 8,10, 14, 15, 21, 22, 27, 33 ve 35'tir. Fuarda satilan her
Grinin fiyati TL cinsinden tam sayidir. Ur(in fiyatlan belirlenirken firma numarasi ile Griin fiyatinin aralarinda asal
olma zorunlulugu vardr,

Buna gore 2 carpanhlar bolumunun en buyuk numarah firmasindan bir trin alan kisinin odedigi fiyat asa-
gidakilerden hangisi olamaz?

A) 34 B) 58 C) 69 D) 105

A1
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Bilgi: Bir sayinin pozitif tam say carpan sayisi bulunurken sayi asal carpanlarinin carpimi seklinde yazilip, asal
carpanlarin Usleri birer artinlarak carpilir.

280=23.33.T

' b

3 -4 - 2 =24 tane pozitif tam sayi carpani vardrr.

A = 113 . 6% olarak verilen sayinini 100 tane pozitif tam sayi garpani vardrr.

Buna gore x kactir?

A) 4 B) 5 C) 24 D) 25

8.
V BiLGi g ~
?

Bir pozitif tam sayinin asal carpanlarinin carpimi, sayinin kendisinden farklh en buyuk dogal sayi

carpanina esit oluyorsa asalsal say denir.
-~ g

Ornek: 60 = 22 - 3 - 5 seklinde yazilabilir ve asal ¢carpanlarnin carpimi 2 - 3 - 5 = 30, 60 saysinin kendisi disindaki
en buyuk carpanina esit oldugu i¢in asalsal sayidir.

50 = 2 - 52 seklinde yazilabilir ve asal carpanlarinin carpimi 2 -5 = 10, 50 sayisinin kendisi disindaki en blyik
carapinina esit olmadigi icin asalsal sayi degildir.

Asagidaki sayilardan hangisi asalsal sayi degildir?

A) 45 B) 66 C) 84 D) 140
=
9. Verilen bir A dogal sayisi asal ¢carpanlarinin kiicikten buytge dogru, carpimi seklinde yaziliyor. Sonra asal carpan-
? larinin Usleri sirayla yazilarak A sayisinin kodu olusturuluyor,
Ornegdin 20 sayisinin kodu;
20 = 22 - 57 geklinde yazildigi icin kodu = 21
30 =21 31. 57 seklinde yazildigi icin kodu 111’dir.
Buna gore, asagida verilen sayilardan hangisinin kodu digerlerinden farkhdir?
A) 24 B) 40 C) 48 D) 56
12




1.
?
Uzunlugu 576 m olan ylrlyus parkurunda A ile B noktalan arasi 240 metredir. A noktasindaki Fatih ile B nokta-
sindaki Umit birbirilerine dogru yiriyorlar. 3 dakika sonra kasilastiklarinda Fatih’in B noktasina ulasmasina 96 m
kalmistir,
Fatih ile Umit, A noktasindan ayni anda ayni yéne dogru yiirimeye baslamis olsalardi kac dakika sonra
yeniden A noktasinda karsilasirlardi?
A) 32 B) 36 C) 40 D) 48
(= _KII'®
2. Tablo 1: Program Sureleri Tablo 2: Reklam Sireleri
? : e
Yayin ‘Siire(Dakika) B am Siresd Program icinde Verilebilecek
T Reklam Siresi
Cizgi film 20
o )
Dizi 40 g i
o )
Belgesel 64 FIS RED
0
Slema 108 101 ve daha fazla %30

Tablo 1'de televizyon programlarinin sureleri, Tablo 2'de program siresinin ne kadar kadar reklam verilecegié
gosterilmistir. A kanali sadece dizi yaninlamakta ve reklam disinda hic ara vermemektedir. B kanali sadece bel-
gesel yayinlamakta ve reklam diginda hi¢ ara vermemektedir.

Saat 08.00’de ayni anda A kanalinda dizi, B kanalinda belgesel yayini baglamistir. iki kanalda beraber dlZI
ve belgeselin bir sonraki beraber ayni anda baslamasi saat kacta olur?

A) 11.01 B) 11.21 C) 12.01 D) 12.21
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3.

Tablo 1: Altin Ayarlan

Ayar (Karat) Altin Oran (%) Diger Maden Orani (%)
24 100 0
22 91,6 8,4
18 75 25
14 58,5 41,5

Altinin saflik oranini ifade eden degere ayar(karat) denir. Altin cok yumusak bir maden oldugundan icine genellikle
bakir ya da gumus belli oranda kanstirilarak ayar(karati) belirlenir.

Tablo 2: Kuyumcudaki Altin Miktari

Ayar (Karat) Bilezik Adedi Aciklama
18 15 Tum 18 ayar altinin %25'i bileziktir.
24 12 Tum 24 ayar altinin %40’ bileziktir.

Bir kuyumcudaki bileziklerin miktan yukaridaki tabloda verilmistir. Her bir ayardaki bileziklerin agirliklan kendi igin-
de birbirine esit olup gram cinsinden tamsayidir. 18 ayardaki ve 24 ayardaki bileziklerin toplam agirliklar birbirine
esit olup en az miktardadir.

Kuyumcu elindeki 18 ayar altinlar eritip ayristirarak 24 ayar saf altina ceviriyor.

Kuyumcunun elindeki 24 ayar saf altin toplam kac¢ gram olur?

A) 180 B) 270 C) 330 D) 390
v e——
4. Furkan guneyden kuzeye dogru gunesli bir ginde, 6gleden énce trenle yolculuk yapacaktir. Trendeki koltuklar

1'den baslayarak soldan saga dogru sekildeki gibi numaralandinliyor.

—- e
i 7
I
Gidis Yonu

Furkan pencere kenarinda ve glunes gormeyen bir koltukta oturmak istiyor.

Buna gore asagidaki koltuk numaralarindan hangisine bilet almalidir?

A) 56 B) 77 C) 80 D) 85

14
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Carpanlar Katiar
B "% Kolay J

Grafik-1: A firmasinin Urettigi Araclarin Grafik-2: B firmasinin Urettigi Araclarin
? Renklere Gore Dagilimi Renklere Gore Dagilimi

\
| " |
\

5% 100°
160° 20"

A ve B firmasinin bir yil icindeki Urettikleri araglarin renklerine gore dagimi yukaridaki grafikte verilmistir. A firma-
sinin Urettigi arag sayisi B firmasinin urettigi kirmizi ara¢ sayisina esittir.

Iki firmanin bir yilda lirettigi toplam arac sayisinin 320’den fazla oldugu bilindigine gore, iki firma en az kac
arac uretmistir?

A) 324 B) 330 C) 338 D) 346

e Bir kahvalti salonunda bir omlet 5 dakikada hazirlaniyor, yeni bir omlete baslamak icin 2 dakika ara verilmesi
gerekiyor.

* Ayni kahvalti salonunde bir gézleme 7 dakikada hazirlaniyor, yeni bir gézlemeye baglamak icin 3 dakika ara
verilmesi gerekiyor.

e Kahvalti salonuna gelen her bir mlsteriye diger kahvaltilklarin yaninda omlet ya da gézlemeden yalnizca
birisi servis ediliyor.

e Kahvalti salonuna gelen musterilerin gézleme ve omletleri ayni anda yapiimaya baslamis ve ayni anda bitiril-
mistir.

Bu bilgilerin verildigi gun kahvalti salonuna gelen musteri sayisi en az kactir?
A) 12 B) 18 C) 22 D) 40

: 15
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Bir kutudaki boncuklar altigar altisar gruplandirilirsa 4 boncuk, dokuzar dokuzar gruplandiriirsa 7 boncuk eksik
kaliyor. Kutuda 80 - 100 arasinda boncuk oldugu biliniyor.
Asagida verilen hangi sayidaki boncuk kutuya eklenirse, o zaman kutudaki boncuklar hem altisar hem de
dokuzar gruplandinlabilir?
A) 72 B) 126 C) 198 D) 214

(= orta

8.

<

Feryal babasi ile bir bisiklet fuarina gitmistir. Yukaridaki bisiklet ilgisini ¢cektigi icin bisikletle ilgili bilgiler almistir.
“Gecmiste bu tarz bisikletler oldugunu buradaki triiniin 6zel Uretildigini 8grenmistir. On tekerin capinin arka teke-
rin capinin 3 kati oldugu, iki teker merkezi arasindaki mesafenin 60 cm ve iki teker merkezi arasindaki mesafenin
on teker capina esit oldugunu 6grenmistir.” Fuarda sergilenen trunleri kullanmak icin asagidaki kurallar vardir.

e Kullanilan bisikletin tekerlerin tamami tam tur atacaktir.

e Baslangictan sonra tekerlerin tamami 5. defa ayni konuma geldiginde kullanim sona erecektir

Feryal, fuarda bu bisikleti kullanmak isterse kullandigi mesafe kac santimetre olur? (m = 3 aliniz.)

A) 840 B) 900 C) 960 D) 1080

16
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1.
Bir market musterilerinin her birine 8’er poset verirse 17 poseti kaliyor. Musterinin birisi poset almazsa ve geriye
kalan her bir musteriye 5’er poset verirse 43 poseti kaliyor.
Buna gore, markette kac musteri vardir?
A) 7 B) 8 C)9 D) 10
(= __KIT®»

2. Yavuz, Zahide ve Cagn isimli (¢ kardes kirtasiyeden ayni defter, kalem ve silgilerden farkli sayilarda almislardir.

Tablo 1: Yavuz'un Odedigi Ucret ~ Tablo 2: Zahide'nin Odedigi Ucret  Tablo: 3 Cagri’'nin Odedigi Ucret

Uriin Toplam Fiyat (TL) Uriin Toplam Fiyat (TL) Uriin Toplam Fiyat (TL)
Kalemler 32 Silgiler 10 Kalemler 44
Silgiler 14 Defterler 45 Defterler 80

Yukarnidaki tablolarda her bir kardesin aldigi Urtinlere 6dedigi Ucretler verilmistir.

Ayni kirtasiyeden ayni defter, kalem ve silgilerden birer tane alan kisi en fazla kac TL oder?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14




Bahcedeki ¢imleri ve agacglar sulamak i¢in bir su deposu yapiimig ve sadece sulama yapmak icin bir bahg¢ivan
tutulmustur.

¢ Bu su deposundan 3 gunde bir ¢cimler, 5 gunde bir agaclar sulanmaktadir.

* Depo tam dolu iken ilk seferde agaclar ve cimler beraber sulanirsa depodaki su ile 4 sefer daha beraber su-
lamaya yeterken 5. sefer beraber sulamaya yetmemektedir.

¢ Depo tam olarak doldurulup ertesi gin hem cimleri hem de agaclan sulayarak bahcivan gérevine baslamistir.

Bahcivan, depodaki su yeniden doldurulmaya ihtiyac hissetmeden bahceye sulama yapmak icin en fazla
kac gun gitmis olabilir?

A) 28 B) 30 C) 34 D) 35

Bir tavuk ciftliginde bir gunluk uretilen san yumurtalann ceyregi ile beyaz yumurtalarin beste biri kolilere konularak
satiiyor. Satilan yumurtalar ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

e San yumurtalarin konuldugu koliler 8 yumurta almaktadir.

e Beyaz yumurtalarin konuldugu koliler 12 yumurta almaktadir.

e Satilan sar yumurta sayisi ile beyaz yumurta sayisi birbirine eyittir.
e Satilan toplam yumurta sayisi 300’den azdrr.

Bu bilgilere gore bu ciftlikte gunluk uretilen yumurta sayisi kactir?

A) 288 B) 648 C) 1296 D) 2592
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TEST 4 3

C= T
9. Birol, dikdoértgen seklindeki bahcesinin kenarlarina esit araliklarla, kdselerine de gelmek sarti ile agac dikecektir.
Bahce kenar uzunluklar metre cinsinden tamsayidir. Agaclarin arasindaki mesafe yalnizca 1 metre olabi-
lecegine gore, asagidakilerden hangisi Birol’un bahcesi olamaz?
A) 507 m B) 175 m C) 243 m D) 625 m
E
o <
i E E N
S o -
= 0
G=—"">
6.

Bir siniftaki 6grenci sayilari ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
e Kiz 6grenci say!l ile erkek ogrenci sayisi aralarinda asaldir.
* Kiz 6grenci sayisi ile erkek 6grenci sayisinin en kucuk ortak kati 132'dir.
e Kiz 6grenci sayisi ile 48 sayisinin erkek dgrenci sayisina bolumunun toplami 15°tir.

Bu bilgilere gore bu sinifta kac ogrenci vardir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23

nerii 8

e Yenmi Nesil Matematik Soru Kitabr e Palme Yayinevi©

19




o Carpanlar Katlar
"
= E_1IXX»
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7. A2 ve 3B iki basamakl sayilardir.
? e Aile 2 aralarinda asaldrr.
e 3ile B aralarinda asaldr.
* A2 sayisi ile 3B saylar aralarinda asaldir.
e A2 sayisi 3B sayisindan buyuktdr.
Bu sartlan saglayan kac farklh A + B degeri vardir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7
8. A
?
B C

ABC ucgeni ile asagidaki bilgiler verilmistir.
e Dik uggendir.
e Kenar uzunluklarn santimetre cinsinden tam sayidir.
e Dik kenar uzunluklar 1 cm’den uzundur.
e Dik kenar uzunluklarn aralarinda asaldir.

Verilen bilgiler gore N?C ucgeninin alani asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 128 B) 132 C) 144 D) 156

20



Carpanlar Katlar

Ahmet, Mehmet ve Oguz asal carpan oyunu oynamaktadir. Asal carpan oyununda her bir gcarpanin
usleri sirasiyla yazilir ve bir sifre olusturur.

Ornegin 80 sayisinin: 24 - 30 - 51 biciminde asal carpanlarinin carpimi seklinde yazildidi icin bu sayisinin
sifresi 401’dir.

1 ve 2. sorulan bu bilgiye gore birbirinden bagimsiz cevaplayiniz.

1. Sifresi 301 olan say asagidakilerden hangisidir?
A) 10 B) 20 C) 25 D) 40
(= _KITW
2. 0guz’un sifresi 163, Mehmet'in sifresi 262 ise Oguz’un sayisinin Mehmet'in sayisina orani kactir?
5 4 3 2
A) > B) 3 C) 2 D) 5

(= Orta_J

Asagidaki tabloda bir borekcinin bir gunluk borek ve cay satisindan elde ettigi gelir gosterilmistir. Bir bardak cay
ve bir porsiyon borek fiyatlan TL cinsinden tam sayidrr.

Tablo: Borek ve Cay Geliri

Patatesli borek (TL) Cay (TL)
Ogleden Once 160 42
Ogleden Sonra 80 63

Gelen musteriler dukkanda, ya bir bardak cay icmig ya da bir porsiyon borek yemistir. Cay icen ve borek yiyen
musteri sayisi birbirine esittir.

Buna gore dukkana gelen toplam musteri sayisi en fazla kac olabilir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 30




€2 Orta
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=
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4. Enerji sehrinde yollar uzunluklarina gére siniflandinimaktadir.

Yol Cesidi Uzunluk Araligi
Sokak O<x<500m
Cadde 500 < x < 1000 m
Bulvar 1000 < xm

Vitamin Caddesi sekildeki gibi kenar uzunluklan 15 cm ve 17 cm olan dikddrtgen seklindeki kaldinm taslan ile
désenmistir. Kaldinm tasglan; yolun bir tarafinda yatay, diger tarafinda dikey olarak dégenmis ve yolun her iki ta-
rafinda da hangi yonde yerlestirildigi farketmeksizin tam sayida en az kaldinm tasi kullaniimigtir.

Vitamin Caddesindeki kaldinm taslarini yenilemek icin asagidaki kaldinm taslarindan hangisi tercih edilir—é
se tam sayida kaldinm tasi kullanilir? (Not: Kaldinmin genigligi dikkate alinmayacak.)

A) B) C) D)

30 cm 30 cm 51 em

23 cm 55cm 85 cm

48 cm

34 cm
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es%é

690 cm

Bir kumas magazasinda mavi renkte iki top kumas vardir. Kumaslardan birinin genisligi 50 cm, uzunlugu 495 cm,
digerinin genisligi 30 cm, uzunlugu 690 cm’dir. Kumaglarin geniglikleri ayni kalmak sarti ile her iki kumas topuda;

e Hic parca artmadan,
¢ Esit uzunlukta,
¢ En az sayida parcaya ayrilacaktir.

Ayrilan parcalar asagidaki gibi yan yana getirilip birlestirilecektir.

50cm 50cm 50cm 30cm 30 cm 30 cm

Parcalarnn birlestirilmesi ile olusan yeni kumasin uzunlugu ka¢ cm olur?

A) 3950 B) 3030 C) 2370 D) 1185

6.
6 dm? 18 dm?

30 dm?

51 dm? 35 dm?

20 dm?

Kenar uzunluklari dm cinsinden tam sayi olan cok amacl dolabin kapak alan dlculeri Gzerine yazilmistir. Zeynep
bu dolabi alarak odasindaki pencere ile duvar arasinda kalan boslugu pencere, duvar ve tavan arasinda en az
bosluk kalacak sekilde yerlestirmistir.

Asagidaki oda resimlerinden hangisi Zeynep'in odasinin dolap yerlesmeden onceki hali olabilir?

A) Tavan B) Tavan C) Tavan D) Tavan
g 205 cm 5 - §190 cm Duvar § 200 cm Duvar & 210 cm Duvar
@ [ O o
o a ‘ Q| [ D ‘
l 85cm 4 _Soem | 7rdem o | 90cm
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Ali, Sukrl ve Nuh aralarinda say! bulmaca oynamaktadir. Oyunun kurallar asagidaki sekildedir.

e Siraile iki oyuncu birer sayi belirlemektedir.
e Sayi belirleyen oyuncular belirledikleri sayilarin katlarini sirasiyla yazip ortak olan ilk sayiyi belirlemektedir.
» Uciincli oyuncuya belirledikleri sayilarin carpimini séyleyerek oyun baslamaktarr.
» Uciingli oyuncu sayilarin katlar: ile ilgili sorular sorarak sayilar bulmaya caligmaktadir.
Sukru ile Nuh birer sayi belirlemis carpimini Ali'ye sdylemislerdir. Ali, ilk soru olarak “Sayilarin ilk ortak kati ile
carpiminin esit olup olmadigint” sormus verdikleri cevaba gore belirledikleri sayilan bulmustur.
Buna gore, Sukru ile Nuh’un belirledikleri sayilar asagidakilerden hangileri olabilir?
Sukrd Nuh
A) 91 52
B) 48 65
C) 105 84
D) 77 88
(= __KI'®
S. 1. sekil 2. sekil
i A A D

-] ] k¥
B C B C

1. sekildeki dik ucgenden 2 tane kullanilarak 2. sekildeki dikdortgen elde ediliyor. Dik Gggenin kenar uzunluklarr;
santimetre cinsinden tam sayi, 1 cm’'den uzun ve aralarinda asaldrr.

Ucgenin alani 72 cm? olduguna gore dikdortgenin cevre uzunlugu kac cm’dir?

A) 34 B) 50 C) 102 D) 290

24
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1. Bir cagn merkezi calismaya basladiktan sonraki 2'nin her dogal sayi kuvvetindeki dakika istekler ile ilgili, 3'Gn her —
) dogal say! kuvvetindeki dakikada sikayetler ile ilgili cagn gelmektedir.

OO 0)

Ayse istekler ile ilgili cagrilan cevaplamakta, Ali ise sikayetler ile ilgili cagrlar cevaplamaktadir. Cagn merkezinde
her cevaplanan cagriy! cevaplayan kisiye 5 TL pirim veriimektedir. Cagri merkezi sabah 8.00'de ¢alismaya basla-
maktadir. Ayse ile Ali calismaya sabah cagri merkezinin acilisi ile baslamis, gelen tum cagnlan cevaplamislardir.
Her ikisi ayni saatte mola verdiginde Ayse, Ali'den 10 TL fazla pirim kazanmistir.

Buna gore, calismaya ara verdiklerinde saat en gec kac olabilir?

A) 09.03 B) 10.07 C) 10.20 D) 11.45
2.
-3 0
3 |
-1 1

Bes tane topun uzerine -3, -1, 0, 1, 3 tam sayilan yazilarak cam bir fanusa atiliyor. Akif ile Arif bu sayilardan iste-
dikleri ikiser tanesini kullanarak birini taban birini kuvvet seklinde yazacaktir. Sayilari yazarken asagidaki kurallara
gbre yazmislardir.

* Ayni sayilari her ikisi de kullanabilir.

e Arif yazilabilecek en klcUk pozitif sayiyi yaziyor.

e Akif yazilabilecek en blyuk negatif sayiyi yaziyor.
Arif'in yazdigi say! A, Akif'in yazdigi sayi B ile gosteriliyor.
Buna gore A - B en fazla kac olabilir?

8 2 10
N3 B) 0 C) 57 D) 57
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Bir apartmana fiber optik kablo dosenecektir. Bunun icin 512 metre uzunlugundaki bir kablo cesitli uzunluklarda
parcalara ayrilacaktir. Kablo parcalara ayrilirken;

e Her bir kablo parcasinin uzunlugu en az 10 santimetre olacaktir.
e Her bir kablo parcasi farkli uzunlukta olacaktir.
e Kablo parcalanirken metre cinsinden 2’nin tam sayi! kuvvetleri uzunlugunda parcalara aynlacaktir.

e Kablo parcalara aynidiktan sonra son kalan kablo metre cinsinden 2'nin tam sayi kuvveti uzunlugunda degil-
se bu kablo kullanilamayacaktir.

Buna gore kullanilabilecek kac tane kablo parcasi elde edilmistir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12

Fatma 6gretmen, tahtaya iki grup sayi yaziyor. Ogrencilerden a yerine 1. Grup sayilardan, b yerine de 2. Gruptan
sayilar yazarak on bes basamakl sayilar elde etmelerini istiyor.

Buna gore 2. gruptaki sayilardan hangisi kullanilamaz?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15
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TEST 4

Uslii ifadeler

BN € =N Orta

9. Bir bilgisayar programi, sayl yazmak i¢in ekrana ucgenler ¢cikarmakta, t¢cgenin yoniine gore yazilan sayilari ag,a-é
? gidaki sekilde hesaplamaktadir. |

J
-
—_—
o

ab

Ornegin;
78
78

=78 ve = 778 olarak hesaplanir.

Bu programda ekrana agagidaki sekilde tcgenlerin ¢carpimi verilmigtir.

92
35

Buna gore sonuc¢ ekraninda asagidakilerden hangisi yazar?

A) B) 1 C)3 D)9

L
9

Bir sayl makinesinde mavi, kirmizi ve beyaz olmak uzere Uc¢ tus vardir. Mavi tusa ilk basildiginda 1'den itibaren
pozitif tam sayilar sira ile ekranda goriiniyor. Ikinci kez basildiginda sayilarin ilerlemesi duruyor 1’den son gorii-
nen saylya kadar butin sayilar carpiliyor.

Kirmizi tusa basildiginda 0’dan itibaren dogal sayilar sira ile ekranda gérindyor. Ikinci kez tusa basildiginda ek-
randa son gorunen say! 3'un kuvveti olarak yaziliyor. Beyaz tusa basildiginda ise mavi tusla elde edilen carpim
sonucu, kirmizi tusla elde edilen Uslu ifadeye boluntyor.

Ornegin;
Mavi tusa ikinci defa basildiginda ekranda gorunen sayl 3 olursa: 1 - 2 - 3 = 6 elde ediliyor. Kirmizi tusa ikinci defa

basildiginda ekranda gériinen sayi 1 olursa; 3' = 3 elde ediliyor. Beyaz tusa basildiginda 6 : 3 = 2 sonucu elde
ediliyor.

Mavi tusa ikinci kez basildiginda ekranda son gorunen sayi! 16 iken kirmizi tusa iki kez basiliyor. Ardindan beyaz
tusa basilarak sonuc¢ hesaplaniyor.

Hesaplanan sonuc¢ tam sayi olduguna gore kirmizi tusa ikinci kez basildiginda ekranda goriinen son say!
en fazla kac olabilir?

A) 6 B)7 C)8 D)9
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Yapilan bir kan tahlilinde olmasi gereken vitamin degerleri 0 ile, eksik olan vitamin degerleri eksi sayilar ile fazla
olan degerler arti sayilar ile gosterilmistir. Fatih'in C vitamini normal degerde, A vitamini ve D vitamini eksik, B ve

?
K vitaminleri fazla cikmistir.
Buna gore asagidaki tahlil sonuclarindan hangisi Fatih’e ait olabilir?
] B) . 3 4 C) . ! D) . L
Vitamin Deger Vitamin  Deger Vitamin Deger Vitamin Deger
A -22 A -30 A -32 A (-3)°
B (~5)1 B 50 B (-2)2 B 21
C 03 C 0’ C 0° C 02
D (-3)2 D (-4)~2 D 2 D (-1)3
K 73 K (-3)° K (-5)2 K (-3
(= __KII'®
8.
?
Okul laboratuvarina deneylerde kullanmak icin 4 siseden farkli madde alinmistir. Her sise de esit miktarda madde
vardir. Alinan her bir maddeden farkl miktarlarda deneylerde kullaniimigtir.
e En fazla kullanilan maddenin etiketinde “A” yazmaktadir.
* En az kullanlan maddenin etiketinde “C” yazmamaktadir.
e Etiketinde “D” yazan madde, etiketinde B yazan maddeden daha fazla kullaniimigtir.
Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisinde deneylerden sonra kalan madde miktan dogru olarak veril-
mis olabilir?
. A 4 R
i ) B &)
A) 210 o7 28 29
B) 29 3° 44 59
C) [ 43 59 6°
D) 3* 63 27 5
28
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Uslii ifadeler

g

-t A

Ayse, arkadasina kek tarifi verirken kullanilacak malzemeleri kullanilacak unun katlan seklinde vermistir.

Tablo: Kekte Kullanilacak Malzemeler

Malzeme Unun Kac¢ Kati Olacag

Seker 22
Tereyagi 23
Yogurt 2>
Nisasta -7

Bu tarife gore 256 gram un kullanilarak yapilacak kekte kullanilacak malzeme miktar toplam kac gramdir?

A) 106 B) 192 C) 309 D) 362
(= __KII®»
2. 272 273 274 25 27 2-8 21 22 26 27 {islii ifadeleri asagidaki tabloda bos kalan kutulara doldurulacaktir.
"’ 1 sulEs 4
& 28
24 29
53
-6

Bos kutular doldurulurken asagidaki kurallara gore doldurulacaktir.
e Her satirdaki Uslu ifadelerin carpimi esit olacaktir.
¢ Her satirdaki Uslu ifadeler soldan saga dogru buyUyecektir.
e 1 ve 2, stutundaki ifadelerin Usslu negatif sayi olacaktir.
e 3 ve 4. sutundaki ifadelerin Ussu pozitif say! olacaktir.

Bu kurallara gore kutular dolduruldugunda 2. sutundaki uslu ifadelerin carpimi kac olur?

A) 2-10 B) o-18 D) 0—-26 E) 0-36
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3.
Bir muteahit, yaptigi apartmanin her bir dairesi icin asagidaki malzemeleri almak icin hirdavatciya gitmistir. Bir
daire icin gerekli olan ve hirdavatcinin elinde bulunan malzeme miktarlari agsagidaki tabloda verilmigtir.
Tablo: Malzeme Sayilar
Bir Daire icin Gereken Malzeme Sayisi Hirdavatcinin Elinde Olan Malzeme Sayisi
Malzeme Adi (Adet) (Adet)
Lamba anahtari 29 43
Priz 42 2
Kapi Kolu 23 43
Mentese 83 16°
Hirdavatcinin elindeki malzemeler muteahhitin ihtiyacini karsilamak icin yeterli sayidadir.
Buna gore, yapilan bu apartmanda en fazla kac daire vardir?
____________ A8 B 02029 222 b4 000000000
(= orta

' 4. Bilgisayarda cizim yapan Selim kenar uzunluklari 2 birim ve 4 birim olan bir dikdértgen ciziyor.

Ekranin sag alt késesinde yer alan;
* tusuna basildiginda cizilmis olan seklin alanini 2 katina cikiyor.

&) tusuna her basildiginda ¢izilmis olan seklin alanini yansina disgtyor.
Selim cizdigi dikdértgeni farkl boylarda gérmek icin sirasiyla ® & & & & & & & & & & & & &

# & & & tuslanna basiyor.

Son durumda olusan dikdortgenin alani birim kare cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?

A) 211 B) 4° C) 83 D) 162
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“a” 3'ten buyuk her tam sayi degeri igin;

™ — .
3= Usli ifadesi

a sayisi cift ise;

a sayisi tek ise;

olarak islem yapiliyor.

Omegin bu sekilde tanimlanan 38 ifadesi;

20
16

3°.3*.3°.3° 3
ghat.atae B

Buna gore, 3 Sl itadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

= 3* olarak hesaplaniyor.

A) 3° B) 36 C) 37 D) 38

6. Bes tane kare sekildeki gibi birlestiriimistir. Her bir kareye Usll ifadeler yaziliyor. Ortak kenari olan karelerideki
ifadeler ortadaki kare bolen olmak Uzere bdlunuyor. Elde edilen sonuglar birbiri ile ¢carpilip sonug¢ alttaki kutuya

yaziliyor.
o 2% 2°= 2
2:2°%22% | . 2 2 41 o
Bl 5. o3 2 2.2 2.2 =2=1
2 2% P Y |
1

Asagidaki karelerde yazan uslu ifadelerle de ayni islemler yapilarak sonuclar altlarindaki kutulara yaziliyor. Kutu-
larin icindeki ifadeler carpilarak 452 sonucu bulunuyor.

3* | 5

33 3& 35 5_3 5b 54

3 56

X = 45°

Buna gore a - b ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 1 B) 3 C)6 D)9
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Uslii ifadeler

?

7. | Bilgi: Keciboynuzu cekirdeklerinin her biri 0,2 gramdir. Her bir keciboynuzu cekirdegi ayni agirliktadir.

Bir aktar keciboynuzu cekirdekleri ile bitkisel bir karisim hazirlayacaktir. Hazirlayacagl karisim icin deposunda

bulunan dérk farkl kutudaki, adetleri sirasiyla 219, 221, 219 ye 217 ser tane olan cekirdekleri kullanacaktir.

Tum kegiboynuzu cekirdeklerini her birinde 160 gram cekirdek olacak sekilde paketlere koyacaktir.

Buna gore aktar keciboynuzu cekirdeklerinin icinde oldugu bitkisel karisimdan kac paket hazirlayabilir?

A) 46 B) 47 C) 48 D) 4°
("= Orta
8.
Sinifinda 16 dgrenci olan Kamile Ogretmen, dégrencilerine dikdértgen seklinde ve kenar uzunluklar 22 mm ve 213
mm olan bir pasta almistir. Her 6grencisine esit dusecek sekilde pastayi dik ucgen seklinde dilimleri ayirmistir.
Buna gore asagidaki pasta dilimlerinden hangisi kamile Ogretmen’in 6grencilerinden birinin yiyecegi pas-
ta dilimi olabilir?
A) B) C) D)
* 3 e
N & E =
nE ™
N
2;‘mm

it Ve
[ .r.'._1||| '8 B .

| Matematik S
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1.
?
Uc turlu, isteyen herkesin katilabildigi bir kosu yansi diizenlenmistir. Bu yarista; birinci tur eleme turu, iki ve Uiciin-
cl tur puanlama turudur. Eleme turunu ilk bitiren Ahmet, Ali, Birol, Sukrii ve Umit puanlama turuna kalmistir. Iki
turda elde edilen puanlar ¢arpilarak yarisma puani elde edilmistir. En az puana sahip olandan en ¢ok puana sahip
olana dogru birincilikten besincilige dogru yarisma dereceleri belirlenmistir. Puanlama; tur sayisi taban, kosuyu
bitirme suresi dakika cinsinden kuvvet olarak yazilarak yapiimistir.
2. Tur Kosuyu Tamamlama Sureleri 3. Tur Kosuyu Tamamlama Sureleri
Kisi ure (Dakik Kisi Sire (Dakika)
Ahmet 6 Ahmet 5
Ali 4 Ali 4
Birol 5 Birol 5
Sukrl 7 Sukru D
Umit 5 Umit 4
Omegin Ahmet’in puani; 2. turu 6 dakikada ve 3. turu da 5 dakikada tamamladigi i¢in 2° - 3° olarak hesaplanmis-
tir.
Buna gore yarista sonuncu olan kimdir?
A) Ali B) Birol C) Stikrii D) Umit
(=K'
2.

Tablo: Cay kansiminda kullanilan cay miktarlari

Marka  Miktar (g)

A 163
B 212
G 45
D 84

AKif, farklh markalardan aldigi caylan kanstirarak olusturdugu cay karisimi ile cay demlemektedir. Yukaridaki tab-
loda karisim icin hangi markadan ne kadar cay kullanildigi verilmistir. Akif, bu karisimla 512 bardak cay demleye-
bilmektedir.

Buna gore, 1 bardak cay icin ortalama olarak kac gram cay karisimi kullanmaktadir?

A) 4 B) 8 C) 16 D) 32
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Bir masa etrafinda oturan bes arkadas sayl carpmaca oynamaktadir. Sayl carpmaca oyunu asagidaki sekilde
oynanmaktadir.

* Oyuna ilk baslayan Kisi herhangi bir sayi sdyler.

* Oyuna saat yonunde devam edilir.

e Saat yonunde ilerlerken her oyuncu kendinden énceki sayiyi 2 ile carpar.

» Uc defa carpma islemi yapilinca oyunun yoni saat yonii tersine doner.

e Saat yonu tersinde ilerlerken her oyuncu kendinden énceki saylyl 3'e bdler.

e |ki defa bélme islemi yapilinca oyunun yonu tekrar saat yontine dondr.
Ornegin; oyuna ilk baslayan kisinin 9 diye basladigi bir oyun;

lkinci oyuncu: 18, Uclincli oyuncu: 36, Dérdiincii oyuncu: 72, Ugilincli oyuncu: 24, ikinci oyuncu: 8, Uglincil
oyuncu: 16... seklinde ilerler.

Oyuna 72 diyerek baslayan bir oyuncunun bir sonraki soyledigi say: asagidakilerden hangisine esittir?

A) 26 .36 B) 28 . 34 C)210.38 D)2%%.3%

Bir bakteri ortam isisina gore farkl oranlarda cogalmakta ya da azalmaktadir. Bu cogalma ve azalmayi gézlemie-
mekK icin A ve B tuplerine esit miktarlarda bakteri koyularak laboratuvar ortaminda deneye baglanmistir.

A tupunun konuldugu ortam +30°C’ye ayarlanmig ve her 5 saniyede bakteri sayisinin 3 katina ciktigi gozlemlen-
mistir.

B tipunun konuldugu ortam -5°C’ye ayarlanmis ve her 3 saniyede bakteri sayisinin Uc¢te bir sayisina dustugu
g6zlemlenmistir.

Deney 2. dakikanin bitiminde sonlandinimigtir.
Deney sonlandinildiginda iki farkh tupteki bakteri sayilarinin birbirine orani asagidakilerden hangisi olabi-

lir?

A) 3-64 B) 3-48 C) 3-30 D) 3-16
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Uslii ifadeler

0. I :
Kenar uzunluklarnnin élgusu santimetre cinsinden 2’nin dogal sayi kuvvetlerine esit olan bir kare ile dlizgun sekiz-
genin ¢cevre uzunluklan birbirine esittir. Cevre uzunluklarinin alabilecegi en blyUk degerinin santimetre cinsinden
uc basamakl bir sayiya esit oldugu bilinmektedir.

Karenin alaninin alabilecegi en buyuk degerin en kiicuk degere orani asagidakilerden hangisidir?
A) 12 B) 214 C) 216 D) 218

Orta

6.

Bir kargo sirketi tasima ucretlerini asagidaki sekilde belirlemektedir. Tasinacak kargonun agirligi tartilip icinde kac
tane 2'nin dogal say! kuvveti oldugu belirlenir. 2'nin kuvvetleri tabloda belirtilen araliklara karsilik gelen sayilarla-

carpilir. Carpimlan toplanip kargo Ucreti belirlenir.

Kargo Agirhg Ucret (Tiirk Lirasi)
(gram)
0 - 25 arasi 2
25 - 250 aras| 2
250 - 500 arasi 2¥
500'den fazlasi 2

Bu sirket ile 1200 gramlik bir kargo gonderen Kisi ka¢c TL oder?

A) 27 B) 28 C) 30 D) 32
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Uslii ifadeler

Kolay

Uc farkli Ureticiden gelen patatesler, bir depoda toplaniyor. Ureticilerden gelen patateslerin miktari sirasiyla
3-10%kg, 4 - 107 kg ve 2 -108 kg'dir. Depoda toplanan patatesler her bir kamyona 3 - 10° kg koyarak farkl se-

hirlere gonderiliyor.

Depodaki patatesin tamami kac farkh sehre gonderilebilir?

A) 9 B) 21 C) 42 D) 81
(@2 Orta
2°2m  2°m 2°m
2°m
2'm
|
2°m

Huseyin Bey, dikdortgen seklindeki bahgesini 9 farkh dikdortgen bolume ayirmig her birinde farkl bir Grun yetig-
tirmektedir. Bahceyi damlama yontemi ile sulamakta ve her bir metrekaresi icin esit miktarda su kullanmaktadir.
Bahcenin mavi ile gdsterilen bélimlerini sulamak icin haftalik 23 litre su kullanmaktadrr.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bahcenin tamamini 1 ay sulamak icin kullanilacak su miktarin litre
cinsinden gosterir? (Not: 1 ay = 4 hafta kabul ediniz.)

A) 56 B) 112 C) 224 D) 448
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Uslii ifadeler

-

Yuvarlama iglemi yapilirken hangi basamaga yuvarlanacaksa; bir kuguk basamaga bakilir. Bakilan basa-

maktaki rakam 5 ya da blyulk ise yuvarlanacak basamaktaki rakam 1 artinlir. Sonraki basamaktaki rakam-
larin tamami “0” yapilir. Bakilan basamaktaki rakam 5’ten kldglkse o basamak ve sonraki basamaklarin

tamami “0 yaazilr.

Ornegin;
24,7631 en yakin onda birler basamaginda yuvarlanirken, 28,8 ve en yakin binde birler basamagina

Qarlamrken 28,763 olur. /

Ahmet, Birol, Musa ve Mustafa bir kuruyemisciden paket agirliklarinin gram cinsinden ¢6zimlenmis hali verileni
asagidaki kuruyemis cesitlerinden yalniz birer tanesini almislardir. |

_— 1-102+2-10"+3-10°+7-1077+5-102+6-102+7- 104 gram

_— 1-102+2-10'+3-100+4-10"1+5-102+6-103+4 - 107 gram

e 1-1024+2-10'+3-10°4+4-101+5-102+6- 103+ 3 - 10 gram

_—— 1-102+2-10'+3:10°+4-107+4-102+6-1023+8-107 gram

Aldiklan kuruyemisin miktan ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
e Ahmet, agirhkca Musa’'nin aldigi kuruyemis turinden daha fazla olan bir kuruyemis turt almistir.
* Musa, agirliklar en yakin binde birler basamagina yuvarlandiginda kuguk olan iki Grinden birini almigtir.
* Birol, agirliklar en yakin birler basamagina yuvarlandiginda en agir olani almigtir.
e Mustafa, agirliklar en yakin onda birler basamagina yuvarlandiginda en hafif olani almistir.

Buna gore Ahmet’in aldigi kuruyemis turu asagidakilerden hangisidir?

A) Ay cekirdeqi B) Ceviz C) Kabak cekirdegi D) Fistik

neryi 8 @ Yeni Nesil Matematik Soru Kitabr @ Paime Yayinevi©
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' 2. Asim marketten toz seker aliyor. Aldigi toz seker miktarinin ¢céziimlemesi

a-10+b-10M+c-10"+d-10P + e - 10
olarak ifade ediliyor ve asagidaki bilgiler veriliyor.
* a ile c'nin yeri degistirildiginde sekerin miktarinda herhangi bir degisim olmamaktadir.
e k=Inl
ca<dveb>e

Buna gore Asim’in aldig1 seker asagidakilerden hangisi olabilir?

0 T = 3 T © 3 1 9y T
v ) | ¥ | _3 |
# S = S )

(= _KIT®
Tablo: Geometrik Seklillerin Cevre Uzunluklar
Gokgen 9“"(‘:“‘;:::;'“9“
Ucgen 4,5
Kare 8,8
Besgen 12
Altigen 18
Sekizgen 25

Yukaridaki tabloda ¢evre uzunluklan verilen duzgun cokgenler, asagidaki sekilde birer koseleri ortak olarak birles-
tirilmislerdir.

Ortada kalan besgenin ¢cevre uzunlugunun metre cinsinden ¢cé6zumlenmis hali asagidakilerden hangisidir?
A)6-10% +8- 10" +3 - 100 B)6-10"+8-100+3- 10"
C)1:103+2-10°+2-10'+2-10°+5-1007 D)1:10'+2-109+2-107+2:-102+5-10°
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Uslii ifadeler

(= KI'®

4. Abdullah’in girdigi il genelinde yapilan deneme sinav sonug¢ belgesinin bir kismi asagidadir.

Adi Abdullah
Sinav Puani 4 4,8 76
O!(_ul _Yiizdelik 0.96
Dilimi
Yuzdelik

1,12
Dilimi

Sinav puanin iki hanesi silinmistir. Puanin ¢cézumlenmis hali;
4:-10°+a-10'+4-10°+ 8-10°'+b-102+7-10°3+6-104

olarak verilmitir. “a” ve “b" nin sinav puaninda silinmemis olan tim rakamlarila aralarinda asal oldugu ve a’nin
b’'den buylUk oldugu bilinmektedir.

Buna gore a - b asagidakilerden hangisine esittr?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

9. Yurtdisina cikis icin pasaport alacak olan Kadir, vesikalik fotograf cektirmek icin gidiyor. Pasaporta yapistirilacak
olan biyometrik vesikalik fotografin ebatlari 50 mm x 60 mm yapistinimaktadir.

0,0005 - 10%m

60 - 10°cm ' l

Buna gore a - b isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 3 B) 2 C)1 D) -2

Paima Yavinevie 39
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6. Ahmet’in okulu, giris katla birlikte dort katlidir. Yerden catiya kadar olan yiiksekligi 12 metre ve her katin yliksekligi
esittir.
?
. l | 1
= H B
| Bl = =
| + | &
ENERJI ORTAOKULU BIR B
Bayrak direginin ucu sekilde goéruldugu gibi ikinci katin pencelerine kadar gelmektedir.
Asagidakilerden hangisi bayrak direginin u¢c noktasindan catiya kadar olan mesafeyi metre cinsinden gos-
termektedir?
A) 0,000036 - 107> B) 1,0076 - 1073 C) 400000 - 1074 D) 4500000 -10-8
("= Orta

7. Zahide Hanim, yaricapi 285 cm olan daire seklindeki bir sehpanin, Ustiine kare seklinde bir 6rti seriyor.

Zahide Hanim, értinun bir kenar uzunlugunun 0,000028 - 10" metre oldugunu séyltyor.

Buna gore n en fazla kac olabilir?

A3 B) 4 C)5 D) 6
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1.
Ismail’in telefon rehberinde kayith 600 kisi vardir. Ismail, telefon rehberini diizenlerken isimlere gére siralama
yapmak yerine numaralara gore siralama yapmigtir.
Ornegin; numarasi 0505 ile baslayan bir kisi rehberde numarasi 0554 ile baslayan kisiden énce yer almaktadir.
Ismail, telefon rehberini incelediginde “A” harfi ile baglayan kisilerin, listede ikinin her dogal say! kuvveti sirasinda
yer aldigini gormustuar.
Buna gére Ismail’in telefon rehberinde kayith olan “A” harfi ile baslayan kac kisi vardir?
A) 9 B) 10 C) 11 D) 12

(= Eor»

- ]

Zahide Ogretmen, tam sayilarin tam sayi kuvvetlerini anlatmaktadir. Dért 6grenciden, birer kagida érnek yazma-
larini istiyor. Ogrenciler érneklerini yazarak 6gretmen masasina birakiyor. Orneklerden birini yazan Musa’nin yaz-

digi ifadenin degeri G ile 0 arasindadir.

Buna gore Musa’nin yazdig: usll ifade asagidakilerden hangisidir?

A) -24 B) -372 C) 17 D) 5

Lr 0
chel]l ©
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Daire seklinde yapiimis bir kosu parkurunun yancapi 3% cm'dir. Bu parkura gece de kullanabilmek icin ayndinlat-
ma yapilacaktir. Aydinlatma igin kosu parkuruna 486 cm araliklarla aydinlatma diregi dikilecektir.

Buna gore bu kosu parkuruna toplam kac direk dikilir? (m= 3 aliniz.)

A) 33 B) 34 C) 3% D) 36

Orta

Elindeki bugdayin énce yanisini, daha sonra da kalan bugdayin yansini satan bir ciftcinin geriye 213 ton bugday:
kalmistir. Bugdayin ton fiyati 512 TL dir.

Buna gore, ciftci elinde kalan bugday: da satarsa bugday satisindan toplam kac TL gelir elde eder?

A) 23 B) 024 C) 225 D) 226
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O.
27 kg
Omer yetistirdigi 318 kg cevizi lic es parcaya ayirmistir. Parcalardan birini her biri 3 kg olan torbalara, birini her biri
9 kg olan torbalara ve kalanini da 27 kg alan torbalara koyacaktir.
Buna gore, Omer’in cevizlerini koymak icin toplam kac torbaya ihtiyaci vardir?
A) 12 - 312 B) 12 - 312 C) 13- 318 D) 13- 34
Orta

6. Birfabrikada 1671 gr, 4~1 gr ve 2~ olmak (izere (ic farkl vida Uretilmektedir.

-y | - = ™1l
N o T L fteda Sayiel” /
Vida Sayisl. £ Vida Sayis

Vida Sayist: 2 ~ p ai 16
Vida Agirhgl: 19 Vida AQINIGL. 14

Vida ,f‘a..qwl}{_fy_ 10

>, . m10 i o e r:]l_ " o oY = I:ﬁ
Vida Sayisi: 2 Vida Sayist. « Vida Sayist. <
4 a. A2 iy ) A i 2 !
Vida Agirigr: 4 Vida AQirigl: \Vida Agirigl: £

A ’ ] J . - paane '_J
e Vida Sayisi 2 \Vida Saylsl. €

Vida Sayist.
Vida Agirhgr: 4 Vida Agirhigr: 4 Vida Agirhgl: €

Uretilen her vida cesidi de birbirine karistinimadan icerisinde 28, 29 ve 210 adet olan kutulara konularak paket-
lenmektedir. Uretilen kutulanmis vidalar fabrikanin girisinde rafli dolapta sergilenecektir. Dolabin her rafina esit
agirlikta olan kutular konulacaktir.

Buna gore fabrikada uretilmis olan kutulanmis vidalan sergilemek icin kac raf gerekir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9
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7. Asagidaki cizimlerde aci ol¢iileri 10’un kuvvetleri ile carpim seklinde yazilmistir. Bu cizimlerden hangisi bir
2 ucgen olabilir?

B) D

0

'Q
%s;.

(4400000 - 107°) ’0s

Orta

8. Yer altinda petrolin toplandidi, yer alti yapilarina kapan denir. Kapandaki petroli
9 bulmak icin genellikle sondaj teknigi kullanilir. Bugunku sondaj tekniginin gidebil-
digi en fazla derinlik 10 km’yi gegcememektedir.

Bir petrol arama sirketinde sondaj teknigi ile derinlige ne kadar inildigi santimetre
cinsinden bilimsel gosterimle raporlarla yazilmaktadir. Bu sirket ilk sondaj calis-
masinda 6200 metre derinlige inmis ancak kapana ulasamamustir. Ikinci sondaj
calismasinda ise daha derinlere inerek kapana ulasip petrolt bulmustur.

Asagidakilerden hangisi bu petrol sirketinin ikinci sondajda yerin altina indi-
gi mesafe olarak raporlarinda yer aliyor olabilir?

A) 7,2 -10% B)9,2-104 C)3,8-10° D) 8,2 - 10°




....................... 475

1.
?
Matematik 6gretmeni olan Yesim Hanim, bilgisayarina acilis icin bir sifre belirliyor. Belirledigi sifreyi unutmamak
iIcin de ekrana sifreyi hatirlamak icin bir esitlik yaziyor. Yesim Hanim'in parolasi esitligi dogru yapan a’'nin tam sayi
degerlerinin toplamidir.
Buna gore Yesim Hanim’in sifresi kactir?
A) -1 B)O C)1 D)2
(= __KI'
- am
, ;l :
A

i
lf;

2 &

Ali, Bekir, Osman ve Omer misket oynamaktadir. Bulunduklar yerden 10 m ileriye bir ¢izgi gizmislerdir. Her biri
bulundugu yerde sabit durarak misketini cizgiye dogru atmigtir. Cizgiye en yakin olandan en uzak olana dogru

birincilikten sonunculuga dogru siralama yapilacaktir. Ali, Bekir, Osman ve Omer’in sirasiyla misketlerinin gizgiye
uzakliklan 22 m, 3% m, 43 m ve 53 m'dir.

Buna gore oyunu ikinci tamamlayan asagidakilerden hangisidir?

A) Ali B) Bekir C) Osman D) Omer




Yeni agilan yolun asfatlanmasi igin her biri 24 ton asfalt tasiyan, 23 tane kamyonun her biri 2° sefer yaparak gerekli
asfaltin tamamini tasiyor.

Ayni asfalti tasimak icin kamyonlarin tasidig! asfalt miktan 2 katina, kamyon sayisi 4 katina cikanisaydi her
kamyon kac sefer yapardi?

A) 4 B) 8 C) 16 D) 32

A
?
A = 620 m2
Yukarida bir kare ile bir daire yer almaktadir. Karenin ve dairenin cevre uzunluklan birbirine esittir. Karenin alani
629 m? dir.
Buna gore dairenin alani kac metrekaredir? (x = 3 aliniz.)
A) 4 - 6° B)2-610 C)16-618 D)8 -61°
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4 .15 20°
Basamak Sayist: ....

Sayinin Sonundaki Sifir Sayist: ....
Sifir Olmayan Basamak Sayisit: ....

Kodlama kursuna giden Yahya'nin, hazirladigi program asagidaki sekilde calismaktadir;
 Usli ifadeler birbiri ile carpim seklinde girilir.

e Calistir, yazan kisma tiklayarak program calistirlir.

* Program; carpim sonucundaki sayinin, basamak sayisini, sayinin sonundaki sifir sayisini ve sifir olmayan

basamak sayisini ekranda goruntuler.

Yahya'nin hazirladigi programa 4° - 15° - 202 ifadesi yazilarak CALISTIR yazan kisma tiklaniyor.

Program, sifir olmayan basamak sayisini kac olarak hesaplar?

A) 4 B) 6 C)7 D) 11

2" mm

Yukanda bir kare ile bir diuzgun besgen yer almaktadir. Besgen ile karenin ¢evre uzunluklarini birbirine esittir.

Diizglin besgenin bir kenar uzunlugu 28 mm’dir.

Buna gore karenin alani kac milimetre karedir?

A) 5 - 232 B) 10 - 230 C) 20 - 234 D) 25 - 1032

47




TEST 4 -
y sl ifadeler

1 Ocak 2019 tarihi itibariyle Cevre kanununda yapilan degisiklikle birlikte posetler Gcretli olarak tiketicilere sunul-
maktadir.

o A o o
OF 2 X K

Marketlerde ekmek sebze, meyve, peynir, zeytin, hayvansal gida gibi acikta satilan gidalarin hijyenini korumak
amaciyla kullanilan; ¢ift kat kalinhg: 15 mikron ve altinda olan, 500 x 350 milimetreden kuguk posetler gibi bazi
posetler Ucretli poset uygulamasi disinda tutulmustur. Bir mikron, bir metrenin milyonda biri olan kalinhktir.

Buna gore asagida tek kat kalinhgi metre cinsinden bilimsel gosterim olarak verilen posetlerden hangisi
ucretsizdir?

A) B) C) D) l’-'

7.4-10°° 1,510 7.4 - 1075 1.4 .10
e o7 v oc
K 2 29 O
-~ w e e -
(= Orta

Erol’un agirhd@i 50 kg ve boy uzunlugu 152 cm’dir. Agirhgini ve boyunu dlcmek icin ciktigi alet; agirhgr gram cinsin-
den boyu milimetre cinsinden bilimsel gosterim olarak gostermektedir.

Bu alette; Erol’'un agirigini a - 10* ve boyunu b -10Yolarak gdstermistir.
Buna goére asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) (x -y) 10@+0) bilimsel gdsterimdir. B) (a - b) - 10*+Y) bilimsel gdsterimdir.

Cla<b D)x<y




1. UNITE
Carpanlar ve Katlar

imra 1.C | 2.B | 3.B | 4D | 6B 6.B | 7.A | 8B | 9.C

e 1.8 2C 3.C 4D 68A 6.A 7.D 8.B

e 1A 2.A 3.D 4C 6 A 6.D 7.D 8.A

earhe 1.0 2A 3.D 4D 6B 6.A 7.B 8B

Uslii ifadeler
e 1.8 2.D 3. D 4.D 5 C 6. A 7.C 8. B

At 1.0 2A 3.A 4C 5D 6.C 7.A 8C
<arie 1.C 2D 3.D 4A 6&65A 6.B 7.D  8.8B
e 1.C 2.8 3.0 4D 6 A 6.D 7.C

e 1.B 2.B 3.C 4B 6D 6.A 7.B  8C

e 1.D 2.B 3.B 4D 6A 6.D 7.A 8.8B



